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A járási székhely kérdése.
Az a nagyszabású mozgalomnak elkeresz­

telt jámbor óhajtás, hogy a hajdu-szoboszlói 
járás székhelye helyeztessék vissza Nádud­
varra — nem fog megvalósulni.

Az álmok oszladoznak, az illúzió szétfosz- 
loll, a kudarcz teljes.

Minket nem lep meg a dolognak ez a 
fordulata, mert hiszen előre megjósoltuk az 
eredményt.

A járási székhely visszahelyezésére irá­
nyuló mozgalomnak a sorsa régen, még szü­
letésekor meg volt pecsételve, mert csaknem 
lehetetlenség volt még képzelni is olyat, hogy 

a vármegye törvényhatósági bizottsága négy 
hónap múlva megváltoztassa azt, amit évek 
hosszú során át folytatott beható tárgyalások 
és a viszonyok és körülmények gondos mér­
legelése után jemelt határozattá,

Ismételjük amit már egyszer mondottunk, 
hogy a járási székhely visszahelyezése egylolyan 
ténye lenne a vármegyének, mely a törvény- 
hatósági bizottság tanácskozásának komolysá­
gát, határozatainak súlyát, méltóságát és állan­
dóságát tenné kétessé.

Ez azonban nem fog bekövetkezni, mert 
a kérdés már most eldöntöttnek tekinthető.

Hajduvármegye főispánja ugyanis ma egy 
hete nyíltan kijelentene nálunk, hogy a járási 
székhely visszahelyezésére irányuló mozgal­
mat helyteleníti. Kijelentette, hogy ez a moz­
galom egyébre sem való, minthogy ideig-óráig 
megzavarja a járás nyugalmát, s megbontsa 
az egyes községek közötti békét és jó egyet­
értést. Kijelentette, hogy a mozgalom meddő 
és eredménytelen lesz, mert a törvényhatósági 
bizottság nagy többsége a mai állapot fen tar­
tása mellett fog újra állást foglalni.

Világos, minden kétséget kizáró, nyílt, 
őszinte nyilatkozatok voltak ezek, és nngyje- 
lentőségüek, mert a vármegye főkormányzójá­
nak szájából hangzottak el.

Akik hatották, vagy hallják, levonhatják 
belőle a konzekvencziát.

A törvényhatósági bizottság állandó vá­
lasztmányának ide vonatkozó legközelebbi ha­
tározata, illetve javaslata, teljesen beigazolta 
azt, hogy a nagy többség véleménye szerint 
az ügy úgy van jól és helyesen elintézve, 
ahogy most van.

A legközelebbi közgyűlés nagy többsége

pedig ugyanilyen értelemben fog ítéletet mon­
dani a járási székhely elhelyezése felett.

Városunk tehát a járás székhelye és az 
is fog maradni.

A járás egyes községei nyugodjanak meg 
ebben s ne engudjék magokat tetszetős jelsza­
vak által félrevezetni. Békéjüket, nyugalmukat 
őrizzék meg, s erejüket, munkájukat áldozzák 
belső ügyeiknek.

Mi, mint igaz barátok, mindenkor támo­
gatni fogjuk a járás jogos érdekeit.

így, kezet kézbe téve többre megyünk, 
mintha disputálunk olyan dolgok felett, ame­
lyeknek helyes elintézése minden kétségen 
felül áll.

Mi a jó egyetértésnek, a kölcsönös támo­
gatásnak s az együttes munkálkodásnak va­
gyunk barátai.

Nyíltan, teljes őszinteséggel kötünk s kö­
tésünket becsületesen meg is fogjuk tartani.

Zárjuk le egyszer és mindenkorra ennek 
az áldatlan versengésnek az aktáit, legyen 
köztünk béke, nyugalom és egyetértés,

A vármegye sorsát bölcs, pártatlan, jel­
le mtiSzta és a közjóért lelkesülő kormányzók I 
intézik.

Ha megértjük őket, ha követjük ulmula- J 
tásukat — boldogulni fogunk.

Főispáni látogatás.
Örömünnepe volt ma egy hete városunk közön­

ségének, mert körünkben tisztelhettünk bizáki Puky 
Gyulát, Hajduvármegye és sz. kir. Debreczen város 
köztiszteletben álló főispánját.

A magas vendég iránti őszinte tisztelet és 
szeretet érzetében egygyé olvadt ezen a napon vá­
rosunk egész társadalma, s igazi magyar vendégszere­
tettel és lelkesedéssel fogadtuk vármegyénk főkor­
mányzóját.

Mély bálára kötelezett bennünket az a kit Unto- 
tésszerü figyelem, hogy Öméltósága a vármegye ren­
dezett tanácsú városai köztit városunkat látogatta 
meg először. Azt hisszük, hogy ez a tény udvarias 
viszonzása volt annak a szívélyes fogadtatásnak, 
amelyben városunk közönsége akkor részesítette 
Öméltóságát, amikor kinevezése után hivatalos minő­
ségben először utazott át városunkon.

A főispán ur ma egy hete, reggel 9 óra 23 
perczkor, a Debreczenből jövő gyorsvonattal érkezett 
városunkba. Kíséretében voltak Ráaö Gyula kir. ta­
nácsos alispán, Dr. Czeglédy Mihály vármegyei tiszti- 
ügyész és Rásó István főispáni titkár.

Az érkező főispánt lelkes és ünnepélyes fogad­
tatásban részesítette városunk közönsége. A vasútnál

díszes lovasbandérium és egy egész kocsitábor várta 
a magas vendégel. A fogadtatáson ott volt városunk 
egész intelligenciája, élén a városi tisztviselői karral 
és a városi képviselőtest illettel. A vasútnál a közön­
ség is rendkívül nagy számmal jelent meg, hogy meg­
jelenése által kifejezést adjon szeretetének, tisztele­
tének és ragaszkodásának.

.Mikor a gyorsvonat a pályaudvarba berobogolt, 
a közönség szűnni nem akaró lelkes éljenzéssel fo­
gadta az érkező főispánt és kíséretét.

A pályaudvaron Fekete Sándor polgármester 
üdvözölte a magas vendéget, ^kifejezést adva annak, 
hogy városunk közönsége szerencsésnek érzi magát, 
bogy a vármegye főkormányzóját körében tisztelheti.

Puky Gyula főispán hosszabb beszéddel vála­
szolt a polgármesternek, kijelentve, hogy örömmel 
jón Ilajdu-Szoboszlóra, s hogy ennek a derék magyar 
varosnak a törekvéseit mindig szives és jóakaró tá­
mogatásban fogja részesíteni. A főispán beszédéi hosz- 
s/an tartó, lelkes éljenzés követte, melynek lecsila- 
pullával a közönség felszállót a kocsikra.

A vasuóól való bevonulás festői látványt nyúj­
tott. A főispán a város négyes fogatán foglalt helyet 
a polgármeslerrel. A város fogata előtt díszes bandé­
rium lovagolt, Somogyi Antal fiatal földbirtokos ve­
zetése alatt. A bandérium vezetője széles fehér-kék 
vállszalagot viselt, a bandérium tagjai ugyanilyen 
szinti mellcsokorral voltak ellátva. A város kocsija 
mellett két felől kél bandérista lovagolt, fehér-kék 
vállszalaggal. A merre a menet elhaladt, mindenütt 
nagy számú közönség lepte el az ulczakat, éltetve a 
főispánt. Az útvonalon díszbe öltözött rendőrök tar­
tották fenn a rendel,

A városházánál a polgármester szobájába szállott 
a főispán, s megérkezése után nyomban fogadta a 
városi képviselőtestület tisztelgését, melynek nevében 
Fekete Sándor polgármester mondott üdvözlő be­
szédei.

Ezután Rásó Gyula kir. tanácsos alispán, Fekete 
Sándor polgármester és Heley Ignácz városi tiszti- 
ügyész kíséretében a városi tisztviselőket látogatta 
meg a főispá hivatalos helyiségeikben, röviden tá­
jékozást szerezvén magának minden egyes tisztviselő 
ügy és munkaköréről.

Lapunk szerkesztőjénél, Fehér Gábor árvaszéki 
ülnöknél közel félóra hosszáig időzött a főispán ur, 
elismerését fejezve ki lapunk iránya és gondos szer­
kesztése felett.

Kiemelte Öméltósága ez alkalommal, hogy la­
punkat folytonosan figyelemmel kiséri s hogy a város 
közönségének nagy érdeme az, hogy a lapot pártolja 
és fenntartja.

A tisztviselők meglátogatása után a tisztelgő 
küldöttségeket fogadta a főispán, amelyek a város­
háza nagy tanács termében gyülekeztek össze. A fo­
gadás a polgármesteri szobában történt.

A küldöttségek a következő sorrendben tiszte­
leglek :

1. Az ev. ref. egyház és tanítótestület küldött­
sége, Soltész László vezetése alatt.

Mödlingi czipőáruk Debreczen. Piacz-utcza 50.
Feltűnő olcsón ajánl, a legjobbnak elismert és minden czipő talpába bevésett gyári áron a legújabb divat szerint készült

férfi, női, és gyermek czipőket nagy választékban ;
KRAUSZ VILMOS
»Turul« czipőgyár r. t. képviselője.

Legjobb czipötalpbetét kapható lábizzadás ellen.
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2. A róriv cath. egyház küldöttsége, Dr. Hetényi 
Lipót vezetése allatt.

3. Az izraelita egyház küldöttsége, Adler Samu 
vezetése alatt.

4. A kir. adóhivatal tisztviselői kara, Gaszner 
Károly vezetése alatt.

5. A kir. küzjegyzőség Pad rah Sándor képvise­
letében.

ti. Az állami polgári fiúiskola tanárkara, Pólya 
Mihály vezetése alatt.

7. Az ipartest ület küldöttsége, Herczeg Mihály 
vezetése alatt.

A küldöttségek tisztelgését igen szívélyesen fo­
gadta a főispán ur, biztosítva a külöinbuző testülete­
ket mindenkori jóakaratáról és támogatásáról.

A küldöttségek fogadásának befejeztével a hajdu- 
szoboszlói járási főszolgabírói hivatalt látogatta meg 
a főispán,; ahol Ludány Géza szolgabiró fogadta a 
magas vendéget. A főispán ur a hivatalos helyiséggel 
nagyon meg volt elégedve s behatóan tudakozódott a 
járás viszonyai felől,

Ezután tiz helyen magánlátogatást tett a főispán.
Meglátogatta :
Fekete Sándor polgármestert.
Hetey Ignácz városi tisztiügyészt.
Soltész László ev. ref. lelkészt.
Kalocsay Gusztáv r. cath. plébánost.
Adler Farkas izr. hitközségi elnököt.
Lengyel Imre kir. táblai bírót.
Kovács Gyula országgyűlési képviselőt.
Padrah Sándor kir közjegyzőt
Foghlüy János földbirtokost és
Dr. Baltazár Dezső ev. ref. lelkészt.
Délben a főispán tiszteletére társasebéd volt a 

Bika vendéglő nagytermében, amelyen ott láttuk vá­
rosunk egész intelligenciáját és elő kelő gazdaközön­
ségét. A társas ebéden körül-belől 150-en vettek részt,
8 ez volt az első alkalom, amikor a Bika vendéglő 
nagyterme ilyen körülmények között szűknek bizo­
nyult, mert a föasztalok közé utólag még több asz­
talt kellett behelyezni.

Az első pohárköszöntőt Fekete Sándor polgár- 
mester mondotta, éltetve a város magas vendégét, 
Puky Gyula főispánt. Ezután Nábráczky István fő­
szolgabíró emelkedett szólásra, ugyancsak a főispánt 
éltetve s hangsúlyozva azt, hogy a vármegye egyes 
városait és községeit a béke és az egyetértés kell, 
hogy összekapcsolják, a közjó érdekében teljesítendő 
nagy munkában.

Majd általános figyelem között Puky Gyula fő­
ispán szólalt fel, megköszönve Hajdu-Szoboszló vá­
ros közönségének a szives fogadtatást. Beszédében 
nagyon szépen emelte ki, hogy ő mindenkinek a po­
litikai meggyőződését tiszteli s a politikai elvek te­
kintetében váló különállást nem tartja olyan aka­
dálynak, amely a közjó munkálúsára károsan hathatna 
Nábráczky István főszolgabíró pohárkőszöntőjére vá- 
laszolólag kijelentette a főispán, hogy ő is lelkes ba­
rátja a békés együttműködésnek, és épen ezért nem 
tartja helyesnek azt, ha a vármegye békéjét és nyu­
galmát, helyesen és törvényesen elintézett kérdések­
nek mesterséges utón való felbolygassa által zavar­
ják. A főispán ezen kijelentését lelkes éljenzés és 
szűnni nem akaró tapsvihar követte, mert mindenki 
tudta, hogy ez a kijelentés a járási székhely ügyére 
vonatkozik. A főispán ezen kijelentése után világos 
lett mindenki előtt, hogy az újabb székhely-kérdés 
el van döntve s be van fejezve.

A főispán nagyjelentőségű és általános lelkese­
dést keltő beszéde után a küldöttségek vezetőinek po­
hárköszöntői következtek.

Soltész László ev. ref. lelkész egyháza nevében, 
Kalocsay Gusztáv plébános a r. cath. egyház nevében, 
Adler Samu takarékpénztári igazgató az izr. egyház 
nevében, Padrah Sándor kir. közjegyző a közjegyzői 
intézmény képviseletében, Feltóthy László tanár a 
polgári fiúiskola nevében köezöntötték fel a főispánt.

Pohárköszöntőket mondottak még: Rásó Gyula 
kir. tanácsos alispán, Kovács Gyula, Pénztáros István, 
Fehér Gábor, G. Tóth János, Lengyel Imre.

A bankettezö társaság pompásan, fesztelenül 
mulatott, s mindenkit kellemesen lepett meg a főis­
pán szives, barátságos modora, aki asztaltól-asztal- 
boz járva kezet fogott s egy pár barátságos szót vál­
tott minden jelenlevővel.

Szóval úgy a fogadtatás, mint a bankett igen 
sikerült volt, úgy, hogy még sokáig vissza fogunk 
emlékezni erre a kedves emlékekkel teljes napra.

Kötelességünknek tartjuk e helyen köszünetünk

kifejezése mellett megemlékezni arról, hogy G. Tóth 
János rendőrkapitány, aki a fogadtatásnak rendezője 
volt, igazán elismerésre méltó buzgólkodást fejtett ki 
a siker érdekében. Mindenütt ott láttuk őt, ahol 
tettre, munkára, intézkedésre volt szükség. És nyu­
godt lehet, mert a város reputációja érdekében tel- 

I jesitett fáradozását teljes siker koronázta.
I Fogadja e helyen is a város közönségének szi- 
I vés köszönetét.
I Városunk közönsége büszke lehet erre a napra, 
I mert igazán kitett magáért, s igazi magyaros vendég- 
I szeretettel fogadta a vármegye főkormányzóját 
I Kár, hogy a kedvezőtlen, hideg, esős idő sokat 
I rontott a fogadtatás szépségéből.
I Nagy örömünkre szolgai azonban az a kürtil- 
I mény, hogy a főispán ur Öméltósága nagyon jól 
I érezte magát őrünkben s ennek a polgármester előtt 

kifejezést is adott. Bizonyítja ezt az is, hogy Ömél­
tósága már a délutáni 3 órai vonallal visszaakart 
utazni Debreczenbe, azonban ezt a szándékát meg- 
Iváltoztatta, és csak este 6 órakor, a gyorsvonattal 
távozott el körünkből.

Polgárin esterek értekezlete.
Ismét tanácskozásra gyűlnek össze a vidéki vá­

rosok polgármesterei. Ez immár a negyedik polgár­
mesteri összejövetel s őszintén óhajtjuk, hogy ennek 
több eredménye legyen, mint az előbbenieknek volt. 
Mert az előző tanácskozások pozitív eredménynyel 
nem igen jártak.

Pedig nagyon helyes gondolat az, hogy a váro­
sok vezető féríiai összegyülekeznek, hogy megbeszél­
jék a városok bajait, s hogy direktívákat adjanak a 
törvényhozásnak a már oly régen óhajtott városi 
törvény megalkotásához.

Nem keressük az eddigi eredménytelenség okát. 
Az előző értekezletek bizonyára igyekeztek azon. hogy 
alkossanak valamit, de az^ alkotásoknak az utóbbi 
esztendőkben nem igen kedvezett a helyzet. Ádáz*?po- 
litikai tusák színhelye volt akkortájban nemcsak az 
országgyűlés terme, de a legtöbb városháza is. Feszült 
viszonyok uralkodtak. Az eredményes munkálkodás­
hoz megkívántaié egyetértés hiányzott úgy az ország 
központjában, mint a vidéki városokban.

Most azonban már valamivel kedvezőbb a helyzet. 
Remélhető tehát, hogy a legközelebbi polgármesteri 
értekezleten az. eredmény is szembeöllöbb lesz

Ezen a kis helyen nem tudjuk leírni mindazt, 
amit a polgármesteri értekezlettől várunk.

Az adóügy, a tisztviselők fizetés és nyugdíj 
ügye, az állam részére városi költségen teljesített 
adminislrácionális munkák ügye, a felekezeti és köz­
ségi iskolák ügye, a szegény ügy, mind olyan nagy- 
fontosságú ügyek, amelyeknek sürgős megoldására 

j égető szükség van. Nagyon fontos, hogy ezek sürgő- 
j sen megoldassanak, mert nem lehet tudni, hogy me- 
I lyik napon teszik le a képviselőház asztalára a köz- 

igazgatás reformjáról szóló törvényjavaslatot. A ja­
vaslat már készen van, a belügyminisztériumban már 
csak a szövegezést simítják.

A polgármesterek értekezletének lenne hivatása 
a városok reformjához egy tökéletes programmot 
adni. S ha esetleg a reformjavaslat ellenkeznék a 
városok érdekeivel, a polgármesterek tekintélyes tes­
tületének nézete olyan ellenvélemény lenne, molylyel 
okvetlen számolni kellene odafent is.

Nem a kormánytól, hanem első sorban n pol­
gármesterek értekezletétől várhatnánk a városi admi­
nisztráció íeformjának tervezetét, mert erre elsősor­
ban ők az illetékesek, úgyis mint szakemberek, úgyis 
mint a városok első tisztviselői.

A városoknak a közigazgatás reformjában félig 
nyert ügyük van, ha a polgármesterek értekezlete e 
fontos kérdésekben állást foglal s ha a közvélemény­
nek felvilágosítást, a törvényhozásnak direktívát nyújt.

HÍREK.

— Az elöljáróság köszöneté. Fekete Sándor pol­
gármester a héten elöljáróság! gyűlést hivott össze, 
amelyen a lisztviselői-kar és a város közönsége ne­
vében köszönetét fejezte ki G. Tóth János rendőr­
kapitánynak, a főispán ur fogadtatása érdekében ki­
fejtett buzgó és odaadó fáradozásaiért. A jól kiérde­
melt elismeréshez mi is csatoljuk a magunkét.

— Névnapi gratuláció. Pénteken. Zsigmoml napja 
alkalmából számosán üdvözölték az ismerősök, tisz­
telők és jóbarátok Mészáros Zsigmond gyógyszerészt. 
A jókivánatokhoz mi is csatoljuk a magunkét.

— Rossz szokás. A városházán egy hivatalunk, 
merő szokásból, minden alkalommal, valahányszor a 
hivatalos helyiségéből eltávozik, kulcscsal becsukja 
maga után az ajtót. Ez a szokás annyira megszilár­
dult az illető tisztviselőnél, hogy más, idegen hivata­
lok ajtaját is bezárja, ha onnan távozik. A héten 
három tisztviselő társát csukta be ez a szórakozott 
ur, a kik nagy dörömbülés és ablakveréssel adtak 
jelt a kintlevőknek fogságba történt helyezésükről. A 
múltkor meg egy nála látogatóban levő főhadnagy 
barátját kólerezelt igy be, aki vagy 3 óráig becsukott 
állapotban elmélkedett azon, hogy tulajdon képen mit 
is vétett ő, a miért lakolnia kell.

— Riadalom a gyorsvonaton. Valahányszor a 
vonat a nyilt pályán hirtelen megáll, mindig valami 
balsejtelem, valami félelem fogja el az embereket, 
mindig valami gyilkosságra vagy szerencséi fenségre 
gondolnak A múlt hó 27-én a budapestről jövő dél­
előtti gyorsvonat az erdő közelében hirtelen megál­
lóit. Az emberek rémült arczczal a folyosóra tolultak, 
sokan a kocsiból kiugráltak, mindenki a hirtelen 
megállás oka felől tudakozódott. Az utasok különö­
sen egy fülke körül csoportosultak, a mely teljesen 
levolt függönyözve és a melyből egy siránkozó női 
és egy mogorva férfi hang hállatszolt ki. Egy pillanat 
alatt elterjedt az utasok közt az a hir, hogy a fül­
kében egy bőrgyáros utazik a feleségéve1, egy bájos 
kis asszonykával, s hogy a mogorva férj most kéri 
számon a hűtlen asszonytól azt, hogy egy huszárka­
pitánynyal megszökött. Sokan látni vélték a gyilok 
aczélpengéjét is amit az öreg őszszakálu gyáros fé­
lelmetesen villogtatott a levegőben. Az utasok bátrabb- 
jai megrohanták a fülkét és múr-már betörik az ab­
lakot, ha a kalauz nem jön, a ki megnyugtatta az 
utasokat, hogy a fülkében csak egy dehreczeni hen­
tes horkai és a hirtelen piegállás oka nem más volt, 
mint egy valószínűleg czigaretátlól meggyűlt függöny, 
a melyet már el is ol'oltak. Az utasok elégülellenül 
lecsilapodtak, ajvonat pedig 20 pereznyi késéssel ér­
kezett be Szoboszlóra.;

— Megégett lovak. Fekete János gőzmalom tele­
pén egy istálló csütörlökre virradóra leégett és az 
istállóban levő két kocsiló oly súlyos égési sebeket 
szenvedeti, hogy az állatorvos állítása szerint egyik 
sem marad meg. A tűz a kocsis vallomása szerint 
úgy keletkezett, bogyómig ő kint járt az udvaron, a 
lovak vnlamelyikeTleiitütte farkával a lámpái, minek 
következtében az istállóban levő alomszalma tüzel fo­
gott és a tűz egy pillanat alatt elterjedt az egész is­
tállóban, j,* Maga a kocsis is a lovak mentése közben 
jelentékeny égési sérüléseket szenvedett.

— Az iparos olvasókör ma este zártkörű táncz- 
mulntságot rendez az ipartestület házában.

_ A függetlenségi olvasókör ma délután Zárt­
körű tánczvigalinat$>endez a vendéglő nagytermében,
(s nem a városerdőben) saját pénztára javára.

— A »Hajdu-ezoboezlói függetlenségi és 48-as 
Kossuth-kör* folyó hó 8-án, áldozó csütörtökön, zárt­
körű lánczvigalmat rendez a Pavillon nagytermében 
saj it pénztára javára.

— Nyári menetrend. A m. kir. államvasutak 
nyári menetrendje május 1-én lépett éleibe. A me­
netrendben ránk vonatkozólag semmi változás nem 
történt.

— A »konyári sóstó fürdőt« az idén ujiulnjdo- 
nosok vették ál s azt a legmodernebbül berendezve 
már ez évi május 4-én nyitják meg. Gondoskodva van 
a fürdőben a legnagyobb kényelemről és a legolcsóbb 
árakról. Minden, ami csak egy jól berendezett fürdő­
helyen szokott lenni, a »konyári sóstó fürdőn« is 
megtalálható, és nincs szükség arra, hogy a aósfiivdők 
használatára utasított betegek messze levő, vagy pláne 
külföldi, drága fürdőket igénybevegyenek. Mindennemű 
felvilágosítással szolgál a »Konyári Sóstó fürdő« igaz­
gatósága (up. Hosszu-Pályi) vagy Dr. Móricz Ejnő 
tb. járásorvos Pocsajon.

— Figyelmeztetjük a hatóságot, hogy az ev. ref. 
templom piacz felőli fokijáratával szemben csináltasson 
egy hidat a templom kerítése mellett elvonuló árokra, 
mert a mai állapot nagyon kényelmetlen a közönségre 
nézve.

— Fagyok. Kél hét óta majdnem minden éjjel 
fagyok járnak, amelyek jelentékeny károkat okoztak 
nemcsak a szőlőkben, hanem a vetésekben is. — A 
gyümölcstermésben is igen nagy a kár, úgy, hogy alig
van termésre kilátás. __

— A dalegylet'igen sikerült mulatságot rendezett 
tegnap este a »Bika«-vendéglő nagytermében, amely­
nek különösebb érdekességet kölcsönzött az a körül­
mény, hogy lovag Csiky Lajos, a debrecen' ev re^.



főiskola nagyhírű tanára, szabad előadást tartott ez 
alkalommal külföldi utazásáról. — A nagyszámú kö­
zönség lelkes ovációkban részesítette Csiky Lajost, 
amire rá is szolgált, mert előadása vonzó kellemes, 
tanulságos és szórakoztató volt. Városunk közönségéi 
mély hálára kötelezte ez a tudós professzor, aki sok­
oldalú elfoglaltsága mellett is időt szakított arra. hogy 
közönségünknek egy kellemes és élvezetes estét sze­
rezzen. A mulatságra jövő számunkban még vissza­
térünk.

— Számonkóröszék tart atik szerdán a város­
házánál, mely alkalommal az 1902. jan. 15-től 1902. 
apr. 15-ig érkezett ügydarabok megvizsgálása kerül 
sorra, Ezt követőleg 10-én a vármegyén lesz számon- 
kérőszék.

— Május elsejére virradón most is szólott a 
muzsika városszerte. A vizitkártyán gratuláló zene­
karok némelyike azonban sok olyan helyre nem ment 
el muzsikálni, ahol megvárták volna. Ennek való­
színűleg az lesz a következménye, hogy jövőre sok 
helyen visszautasítják a májusi üdvözletei.

— Dócsey Lajos városgazda a héten lemondott 
hivatalos állásáról.

— Peterman Imre mezőbiztos a héten lemondott 
az általa eddig viselt tisztségről.

— Csatorna lebótolás. A h.-szoboszlói takarék- 
pénztár épülete mellett elvonuló nyílt csatornát le 
akarják botolhatni az érdekeltek. A lebótolást úgy 
tervezik, hogy az anyagot adja a város, az egyesek 
pedig fedezni fogják a munkadijat.

— Tűz. Pénteken délután Gultmann Dávid ke- ! zsindely tetejű magtár fedelébe is, ezeket azonban nagy ! könyvi hatóság 
reskedőnek udvarán tűz ütött ki, amelyet a szomszé- erőfeszítéssel sikerült némi rongálódás árán megmen- j 1506/1909 (k

tani. A kár mintegy 400 korona, mely nem fog meg- t 
térülni, mert biztosítva semmi sem volt. Károsult Bol- 

I dog Menyhért ugyanaz, kinek neje a mell héten fela-

tanyáján megegell. A hűvös tavaszi napon átfázva a » 1016/1002 tk 
szerencsétlen leányka tüzet rakott, hogy felmelegitse 
magát, s e közben a lobogó tűznél ruhája lángot ve­
led, az erős lavaszi szél pillanat alatt lángba borí­
totta a szerencsétlent, s mivel közelben senki sem 
volt, a ki segélyére siethetett volna, egész leste szénné 
égett, úgy akadtak hullájára, keresésére indult hozzá­
tartozói. A vizsgálatot megindították.

— Füstös képű czigány karavan vonult keresz­
tül Földes községen a heten, s úgy láiszik, hogy az 
üst foltozás és kártyavetés nem jövedelmezett elegei 
mert lopásra vetemedtek. Összeszedlek nehány udvar­
ból egy fél luezat tyúkot, de nem sok szerencséjük 
volt vele, mert mielőtt a zsákmánynyul odáhh állot­
ták volna, a csendőrök elcsípték az , nyves kezű üst- 
foldozókat, s most a püspökladányi kir. járásbíróság 
börtönében várják jól megérdemelt büntetésüket. Va­
lóban ideje volna már, hogy akár a törvényhozás, 
akár a minisztérium megoldana valamely czélra ve­
zető utón a XXI-ik század 
kérdést.

szégyenét, a czigány

— Tűz volt folyó évi május hó 1 én Földesen, 
s hogy a támadási kezdő szélben nagyobb veszedelem 
nem történt, csak annak köszönhető, hogy a vész

Árverési hirdetményi kivonat.
A szoboszlói kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Lusztig 
Károly végrehajtónak Horovitz Sámuel vég­
rehajtást szenvedő elleni 476 K. 89 fill, tőke- 
követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a 
szováti 1167 sz. tjkönyvben A -f- 1 alatt fog­
lalt 178 hszámu 96 sorszámú ház és udvarra 
536 K. a szováti 143 sz, tjkönyvben A —j— 1 
alatt íoglalt 168 hszámu 124 sorszámú ház 
és udvarból Horovitz Sámuel illetőségére 1000 
K. kikiáltási árban az árverést elrendelte, és 
hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1902. 
évi május hó 26-ik napján d. e. 9 órakor meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak,

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10°/o-át kiküldött kezé-

, , . . , hez készpénzben, vagy óvadékképes értékpa-
szinhelyere siető lakosság lelkiismeretesen segítségére i nirhnn Illanni 
volt n tűzoltóságnak, s Így sikerült a tüzet megfé- I P ” lelennL
kezűi, mielőtt nagyobb arányokat ölt heteit volna, j Kell H.-Szoboszlón 1902, évi márczius hó 
Gazdasági épület és takarmány felek égtek el Boldog | 16. napján.
Menyhért és Biró Imre földesi lakosok kárára, a tűz ' . '. .............................
már a lakóházba is belekapott és egy szomszédos ! A sz°üOSZloi kir. járásbíróság mint telek­

it yet
dóknak sikerült elnyomni. Kérjük a hatóságot, hogy a 
szokásos tavaszi tüzrendöri-vizsgálatokat tartsa meg 
az egyes udvarokon.

— Az egyéves mónesikókat vásárló bizottság vá- j kaszto,,a ma8At-

Lengyel
kir. járásbiró.

vett meg és pedig: egyet Zichy Géza gróf és az öreg csősz. Zichy
998/1902. tk.

Árverési hirdetményi kivonat.
A szoboszlói kir. járásbíróság mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a H-Szoboszlói 
takarékpénztár végrehajtatónak Nagy Zsófia 
végrehajtást szenvedett elleni 144 K. és 104 K. 
tőkék és jár. erejéig a végrehajtási árverést 
elrendeli, a szoboszlói 2390 sz. tjkvben4952/a-2 
hrsz. földre 340 K. a szoboszlói 6203 szljkvb. 
2743/a hrsz. ház, udvar malom 1200 K. a 
2718/a hrsz. kert 68 K. a 3437/b hrsz. szőlő 

! 196 K. a 3437/c hrsz. szőlő 140 K. a szobosz- 
j magán vállán egyet rántott és melléről levéve az i |ój 5189 sztjkvben foglalt 3940/a hrsz. Szőlő
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rostiakban 3 drh csikót
hoghlüy János földbirtokostól 48Ó koronáért, egyet Géza Gróf tetétleni uradalmában közelebb egy öreg 
Horog Gábor gazdálkodótólI '300 koronáért és egyel ' csősz ezüst érdemkereszttel lett kitüuielve ő felsége 
D.lmy Usdo k Ujvíros, lo Mb.rloko.MI 360 kor.-*«, j llosa2u „ buzgó K0|g4llltai eli.meréaeUl. Mid»,,
órakor érlekerlelre gyűlneksSn*. väroshdra'nagy ! " nalwU az uradalomban alkalmazóit ö»s«es can- 
tanácstermében. Az értekezlet egyetlen tárgya a járási ,étjek jfi|cnlétében a nemes gróf atyai tanácsok kisé- 
székhely kérdése lesz. ' relében mellére tűzte az öreg csősznek az érdemke-

— Hajduvármegye törvényhatósági-bizottságának resztet, a kitüntetett öregnek megevedtek a könnyei 
állandó választmánya a bélen gyűlést tartott, amelyen : és végig peregtek megbarnitott ránezos arczán. Szája
iinansVav?|l„taJ, 6 .ellei,ében batározatba ment, hogy az ugy marad, minlha m(indani akart voina valamit.de 
állandó választmány nem javasolja a járási székhely- t , .
nek Hajdu-Szoboszlóról Nádudvarra való vissza- i azavuk 8e,108y sei» voltak halhatok. Végre erőt veti i 
helyezését.

ka Imából
— A Lipiki gyógyfürdő. A jelen fürdóideny al- érdemkeresztet következő szavak kíséretében nyújtotta i 368 K. kikiáltási árban,
ból, ugy mint eddig is, újólag a lipiki gyógy- azt át a grófnak. Neked ajánlom kegyelmös atyáin I árverés 1902

fürdőre hívjuk fel tiszteli olvasóink figyelmét, annál J ezt a keresztet, viseld bücsületlel, te jobban mögér- ! órakor Ipa* p hirAa-s«

ISSÄÄÜ i *.«-* •“ **•“ T°':r -r ” “Ätftűnő berendezésénél fogva rendkívüli gyógyhatásún«™ . . . , ,
ismert jódfürdő az utóbbi években még olyan irány- ' a nan jelenelen> csak na8Y nehezen tudta felvilágosi 
ban is nagy gyógysikereket ért el, melynek eddig ,an* az öreg csőszt, hogy a kitüntetés ötét érte és az
egyetlen gyógyfürdőnél sem lapasztallattak. Ismeretes , érdemkeresztel neki kell viselnie. — Az öreg szolga 
volt ugyan, hogy e forrás gazdag nátron tarla - 
lommal bir és hogy ezen tulajdonságánál fogva érvé­
nyesítette cs'idatévti hatását csuzos és köszvényes i

azonban nehezen tud belenyugodni helyzetébe és még 
ma is azt hajtogatja, hogy : »mégis csak szebb volna

bántalmaknál. A tudományos vizsgálatok, melyek az ' ez a* ***** keröszl ® kegyelmös atyám mellén.. . 
utóbbi években Némethonban folytak, azt mutatták Újvárosról egv depuláció járt a mull hé*
hogy minden híres külföldi források, melyek mint a i len a fóldmivelésugyi miniszternél, a mely azt kérel­
em» és köszvény kiváló gyógyvizei tekintetnek, ezen mezle- j?0*? a, ml,,'azlei' eszközöljön ki a lakosság 
hatásukat csak éppen e natron tartalomnak köszönik, j fész4r° földbérleteit, továbbá akadályozza meg azt, 
Így történi, hogy a viesbádeni. emsi, plombiersi stb. I ho8>’ az 0,lam ^edelom idegen munkásokat alknl- 
hason vegyhatással biru fürdők mint a köszvény mázzon s végre, hogy létesítsen B.-Ujvároscm valami 

- • - ■ .... gyártelepet. A küldöttségét l)r. Benedek János, Ua-
I konyi Samu és Rákosi Viktor országgyűlési képvi­

selők vezették a miniszterhez. A mozgalmat Illyés 
Endre lelkész indította és szervezte.

Felelős szerkeaztő s laptulajdonos: 
Fehér Gábor.

gyógyításra való specifikus hírébe jutottak. Mngyaror 
szágon nincsen több hasonnemü forrás, mely ilyen 
magas hőfoknál fogra (64 C.) annyi nátront tártál- I 
mazna, mint éppen Lipik és azért azon lény, misze- s 
rint az említett köszvényes és csuzos bajokban szen­
vedő betegek Lipiken visszanyerték egészségüket, mi- 1 
után másutt hiába kerestek bajuk ellen gyógyítást, !
csak az utóbbi időben találta a tudomány megfejtését. — -----------------------------------——------------- ■
A mi a lipiki fürdőnek gyógyjaraslalait illeti, t. i. gör- 2252/1902.
vélyeknél. bőrbántalmaknal, izzadmányoknál, vérbe- j RirHajmÓn V
tegségeknél slb. azokról fölösleges volna még külön j UllUOllUvlIjFi
megemlékezni, a mennyiben ez köztudomású s igy j Közhírré teszem, hogy a vizsgálati zára-
felhívni. * uSkl'tord“.1j dékkal ellálott 1902. évi IV. oszt. kereseti adó 
kel, gyógyépületekkei, szállodával, kényelmes és czél- ! klvelesi lajstrom a m kir. penzugyigazgalósag- 
szerü belső berendezéseivel egy színvonalon áll a j tói kiküldetett S az. az adóügyi jegyzői irodá- 
külföldi nagy fürdőhelyekkel. A nagy kiterjedésű an- ‘ ban folyó évi május hó 5-ikélől számitotl 8
?: r r i!^íhgyÓgyépí!e!ekbe,n naßy és Kfönyörü j napon keresztül közszemlére kilététét! 
mek.L.i.mim^i Erről az érdekellek azzal é

május 27-én d. e. 10
árverési termében, 
a kikiáltási áron alól is

eladják.
A ki árverezni akar köteles a becsár 

10®/o-át készpénzben, vagy óvadékképes ér­
tékpapírban kiküldött kezéhez letenni. 

H.-Szoboszló 1902. márczius 15-én. 
kir tkvi hatóság

1519/1902. tk. Lengyel
kir. járásbiró.

2418/1902

Hirdetmény
A Peterman Imre lemondása folytán üre­

sedésbe jött 400 korona készpénz s termé­
szetbeni ruházat javadalmazással összekötött 
mezőrendőri biztosi állásra pályázni kívánókat 
felhívom, hogy pályázati kérvényeiket hozzám 
f. hó 11 napjának délelőtt 11 órájáig adják be.

Az ezentúl beérkező kérvények figyelembe 
nem vétetnek.

Hajdu-Szoboszló 1902. máj. 2.
Fekete Sándor

polgármester.

I

mek, valamint színpad van, ugy hogy a fürdőző kö­
zönség a kúra idejét kellemes szórakozással töltheti 
ki. Az összes fürdőépületek és az egész telep villa­
mos világítással van ellátva.

Vidéki hírek.
— Földesen a múlt héten Boldog Menyhértné 

Körlvélyesi Ágnes földesi lakos felakasztotta magát 
és meghalt. Teltét valószínűleg pillanatnyi elmeza­
varban követte el.

— Vég Ágnes földesi illetőségű 12 éves liba 
pásztor a hét folyamán Nyúl Sámuel berettyóujfalusi

értesitet-
nek, hogy

a) azok, kik ezen lajstromban megállapí­
tott adóval már a mull évben voltak megróva, 
a lajstrom közzétételének napját:

b) azon adózók, kik ezen lajstromban fog­
lalt adóval az idén első Ízben rovattak meg, 
adótartozásuknak az adókönyvecskébe történt 
bejegyzését követő 15 nap alatt felebbezhet- 
nek s felebbezéseiket hozzám beadhatják.

H.-Szoboszlón, 1902. évi ápril. hó 30-án.
Csiba Márton 
adóügyi jegyző.

rleezállitáe
1902. májas 1-től.

Pirszén (Cox)
1 mm. 2 K. GO f.

Debreczen szabad királyi iváros 
légszeszgyárában.

Ugyanott

fekete kőszén kátrány
1 mrnázsa 8 kor.

Nagyban vevőknek és elárusítóknak kedvezmény.



»SZÓBOSZLÓ ES VIDÉKÉ.«

Gyümölcs és szőlő-bor készítési gépelt

■ i,L- •-v ;*■ ■■..
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Gyümölcs és szöllő sajtók,
folytonosan haló kettős emelt vii szerkezei lel és nyomerő szabályozóval.
A munka képesség 20'/° nagyobb mint bármely más sajtónál

HIDRAULIKUS SAJTOK
sző Hő és gyümölcs zúzok

és BOSYO MŰBZSOLÓH
Teljesen felszerelt szüretelő készülékek

; Szöllö es gyün öles őrlők, ászt, ké szülékek gyümölcs és főzelék 
j aszalásra, gyümölcs vágó és hámozó gépek, legújabb szerkezetű szabad.
j önműködő »Syphonía« gyümölcs és szőllővessző permetezők, gyártatatnak és szállíttatnak i

jótállás mellett a legjobb kivitelben

í MAYFARTh PH, 6S TÁRSA ( * lvil- 'sági gépgyárak, vasöntöde és gőzhámor
BI^CS, II Taborstrasse 71.

Kitüntetve 4o0 arany, ezüst és bronz éremmel. %*£ Árjegyzék ingyen és bérmemve.
Képviselők es viszontelarusitók felvétetnek.

El:;. VM

m

Márton Gyula
fó'ü, női és rövidáru üzlete

Uebreczen a »llika« azadoda mellen.
Ajánlja az idényre dúsan felszerelt raktárát,
Ö pár intaI-II) gyémánt f< kvh- cities kötött

női harisnya 75 krtól,
3 pár nyers es színes

kötött férfi harisnya 54 72 krtól,
gyermekharisnyák nagj sg szerint 18 krtól.

Divatos szallag-övek
egyszeres száll aggal 30 krtól, kétszeres hátul széles 

csattal 40 krtól.
Nyári blouzok 95 krtól.

Nyári alsó szoknyák l frt 30 krtól. 
Csipke, szálltig, napernyő, bélésáru a legolcsóbb 

határozott árban.

¥
¥
¥

¥
¥
¥
kJ

Halmágyi Sámuel Debreczen
női és gyermek felöltök legnagyobb áruháza.

Ajánlja a tavaszi idényre dúsan felszerelt raktárát női kabát, fekete és 
ziiH. paletk. gallérok, selyem, gyapjú és moso biousokban, valamint leány 

felöltök, napernyők, vek, csokrok és boák kan a iegjutányosabb árak mellett.
Megrendelések mérték szerint és a legpontosabban eszközöltetnek.

i
i
H

i
&j±s.á> A> x 1 - i:h y.:: ;

íil^ldÓ CÖüplogOD. órák. ékszerek, ezüstnemüek a lehető
Rov 8 Mopfli/i rlegolcsóbb áron az ország legnagyobb, több­

féle mim* , ’ ólaxltun es Schultleworth szőr kitüntetett óra és ékszerüzletében. Deb
’ J (11 J° karban levő cséplőgép, gőz- reczenben

géppel es leijes felszereléssel, igen előnyös Lftfkovifs \ vtlnirmál 
hzetesi feltételek mellett eladó. Bővebb érte- , ^OIKOVItS Artilliriial
sitést ad a »Szoboszlo és Vidéke« kiadó hi- P‘aCZ’ a főpoSta m®llett KéPes árjegyzék 
hivatala. ... m8Yen>. bérmentve
- ________ ___ I Régiségek legjobb áron vétetnek.

Gyári raktárt kefeáru. seprő és meszelőbői

Harisnya fejelést elvállalok.
Donogán és Somossy
Kunz József és Társa utódai Debreczen, kis- 

templom bazár.
Lakás berendezéshez:

Bútorszövet, Szőnyeg, Függöny, Linoleum, Pap­
lan, Maira ez, Ágy és Asztal térítők.

Menyasszonyi kelengyék
Vászon, készfehérnemiiek, női divatáruk
gallér, kézelő, nyakkendő és zsebkendők, férfi 
és női harisnyák. Mindenféle rövidáruk nagy

raktára.
szabott Arak.

Postai megrendelések pontosan és bérmentve 
eszközöltetnek.

^ f- <=T W' <^: £££&£*<

40 havi részletre.

Sorsjegyek részletfizetésre.
AlanIiroi! banknál havonkénti részletfizetés mellett sorsjegyek postai utón is megrendelhetők.

I. Csoport.
1 db Jósziv i
1 » bazilika 1 8 luazás
1 » olasz vörös kér. |

liavi resztet 2 kor. 40 fill.

V. Csoport.
2 (irb Jószív
2 * Basilika

» magy. vör. kér. 12 húz, 
1 » osztrák » •
1 > olasz » >

havi részlet 6 kor 50 till.

II. Csoport, 
1 drb Jos/.iv
1 » Bazilika
1 » magy. vör. kér.
1 » olasz » >

VI. Csoport.
3 drb Jósziv
2 » Basilika
1 » olasz vör. kér.
1 » mngv » »
1 • 2" o kam. szerb.

havi részlet 7 kor. 80 fill.

III Csoport. IV. Csoport.
1 1 drb Jósziv 5 drb Jósziv
|l0 húzás 1

1
» magy. vör. kor.
> olasz > > .8 búzás

1
1

» Basilika 
» magy. v. kereszt 10 liuz

1 » osztrák 1 . 1 » olasz »

13 Imz.

havi részlet 4 kor. 70 till

VII. Csoport.
2 drb. Basilika 
1 » magy. vör. kér.
1 * osztrák » »
1 » olasz > >
1 » 2°/o kam. szerb,

havi részlet 8 kor. 60 till

13 Imz.

havi részlet 5 kor.

Vili. Csoport.
3 drb Jósziv
2 » Basilika
2 » magy. vör. kér.
2 » osztrák » »
2 » olasz » »

havi részlet 10 kor. 10 fill.

12 húz.

IX. Csoport.
2 drb Jósziv 
1 » Basilika ■
1 » magy. vör kér. 1 ^ *n,Zi
1 » olasz » «
1 » 2#/o kain. szerb
1 » 3°/o » magyar

jelzálogbank 
havi részlet 14 kor 10.

7 húz

X Csoport.
1 drb 3°'o kamatozó 

magyar 
jelzálogbank 

1 drb 3°/o kamatozó 
osztrák 
földhitel

havi részlet 16 kor. 90 fill.

XI. Csoport.
2 drb Jósziv 
2 » olasz vör. kér.
1 » 2°/o'kam. szerb
1 » 3°/o » osztrák

földhitel
2 » Basilika
1 » magy. vör l<er

1 dxb oszt. vör. kereszt
havi részlet 19 kor. 50 11.

XII. Csoport 
1 drb őszi. vör. kér.
1 » olasz » »

19 Imz. 1 * magy. » •
1 » 4°/o kain. Tisza-
szegedi nyeremény 
’/» drb 1864-iki oszt. 

állam
liavi re.-ziel 23 kor 20 fill.

minden 
hónap­
ban 1 
búzás.

navi résziét iy kor. 50 11. m* v i i r /,hűi h •».

Ezen sorsjegy beszerzési mód különösen jelenleg nagy előnyökkel jár, melyek közül felemlítjük
1. ,t vevő már az első részlet befizetése után minden nyeremény kilátás élvezetébe lép

havi icftzlettel tőkét gyűjt, mert a részletek lefizetése után megkapja az eredeti sorsjegyeket ezek értéke 
pedig folyton emelkedik.

3. a vevőt illeti a kamatozó sorsjegyek kamata. Bővebb értesítéssel készségesen szolgál a

Debreczeni Ipar- és Kereskedelmi-Bank.
SSK ■¥- 1 X f X. / M XI -*í Xi V

.e.í'd v.

Nyom. Plón Gy. H.-Szoboszlón.


